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AKI KIMARAD, AZ LEMARAD?  

AZ IT SZEKTOR SZEREPE A VÁLLALKOZÁSOK ÉLETÉBEN

Bárdi-Szeberényi Rita – Tamus Antalné

Összefoglalás

A vállalkozások üzleti folyamatait alapvetően megváltoztatja a számítógépes 
információs rendszerek megjelenése, fejlődése, alkalmazása, ezáltal számukra 
egyre nagyobb jelentőséggel bír az internet, az online marketing, az e-kereske-
delem, a felhőalapú rendszerek és az informatikai képzés. 

Kvalitatív kutatásunkban azt vizsgáltuk, hogy a különböző vállalkozások 
vezetői hogyan vélekednek az informatikai fejlődésről, átalakulásról, és mun-
kahelyük digitális környezetét hogyan ítélik meg. 

Primer kutatási eredményeink azt mutatják, hogy napjaink alapvető tech-
nológiája szinte minden vállalkozás életében megtalálható. Az internettel 
rendelkezők és az online marketinget használók száma növekedésnek indult, 
viszont a cégek többsége nem bízik meg kellőképpen az IT biztonságában, 
ezért számos informatikai lehetőséget még nem kívánnak/tudnak kihasználni 
vállalkozásuk napi gyakorlatában. 

Kulcsszavak: kvalitatív kutatás, digitális környezet, IT biztonság

JEL KÓD: M310, M150
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6 Bárdi-Szeberényi Rita, Tamus Antalné

THOSE WHO DROP BEHIND WILL BE OUT OF IT? THE ROLE 
OF THE IT SECTOR IN THE LIFE OF BUSINESSES

Abstract

The business processes of the companies fundamentally change the 
appearance of computer information systems, the development, the 
applications and by these the internet, the online marketing, e-commerce, 
cloud-based systems, and IT trainings have an increasing significance.

In our qualitative research we examined various business leaders how they 
think about IT development, digital transformation and about the work 
environment perceptions.

The primary research results show that today’s basic technology can 
be found in almost every business life. The internet holders and the 
number of online marketing users started to grow but the majority of the 
companies do not sufficiently confident in the security of IT therefore cannot take 
advantage of the daily practice of their business. 

Keywords: qualitative research, digital environment, IT security 
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7Aki kimarad, az lemarad? Az IT szektor szerepe a vállalkozások életében

Bevezetés

Témaválasztásunk aktualitását az indokolja, hogy napjainkban az információs 
és kommunikációs technológiák egyre nagyobb jelentőséggel bírnak, hiszen a 
vállalkozások életében szinte már kötelező jellegűvé vált a digitális átalakulás. 
„A következő tíz évben a marketing töviről hegyire át fog alakulni. […] A digitá-
lis forradalom alapjában változtatja meg a térről, időről és tömegről alkotott ké-
pünket” (Kotler, 2000, 174. o.). A vállalkozások üzleti folyamatait alapvetően 
megváltoztatja a számítógépes információs rendszerek megjelenése, fejlődése, 
alkalmazása, ezáltal számukra egyre nagyobb jelentőséggel bír az internet, az 
online marketing, az e-kereskedelem, a felhőalapú rendszerek és a különböző 
informatikai képzések. 

„A gyakori hackertámadások miatt a hálózati biztonság már nem csak egy IT 
probléma: a tét a cég bevételeire és reputációjára is kiterjed, ezért alapvető üz-
leti érdeknek tekinthető.” (http://computerworld.hu/computerworld/ elavul-
tak-a-biztonsagi-szoftverek-a-legtobb-vallalkozasnal.html)

Az informatika, az internet és a hálózat a vállalkozás üzleti folyamataiban 
egyre nagyobb jelentőséget kap. „A digitális tudás napjainkban már elengedhe-
tetlen egy jól fizető állásnál. Az Y generáció, akik 1980 és 2000 között születtek, 
szinte az informatikával együtt nőttek fel, így a munkaadóiktól elvárják a szük-
séges technikai feltételeket.” (http://www.hrportal.hu/hr/rugalmassag-es-fej-
lett-technologia-az-elvaras-a-munkaltatok-fele.html)

Primer kutatásunk célja, hogy megvizsgáljuk, az IT szektor milyen jelen-
tőséggel bír a vállalkozások életében, a digitális átalakulásnak milyen előnyei 
és hátrányai vannak, az informatikai technológiák milyen hatással vannak a 
cégek tevékenységére. 

Anyag és módszer

Alapozó kutatásunkban szekunder adatok és információk alapján vizsgáltuk 
az IT szektor jelentőségét, helyzetét hazánkban, az internet, az online marke-
ting, az e-kereskedelem lehetőségeit és a képzések fontosságát.

A szekunder kutatást követően primer jellegű, kvalitatív vizsgálatot végez-
tünk. A kvalitatív eljárás igyekszik mélyebben feltárni a fogyasztók nézeteit, a 
jelenségek közötti ok-okozati összefüggéseket, a különböző viselkedésformák moz-
gatórugóit (Malhotra, 2008).
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8 Bárdi-Szeberényi Rita, Tamus Antalné

Kvalitatív kutatásunkban három fő kérdést határoztunk meg: 

•	 Mennyire jelentős Magyarországon az IT a vállalkozások életében?

•	 Mennyire használják ki a vizsgált vállalkozások az IT szektor nyújtotta 
különböző lehetőségeket?

•	 Milyen jelentőséggel bír az internet és az online marketing a napi gya-
korlatban?

A mélyinterjúk során vizsgáltuk, hogy a különböző vállalkozás vezetői ho-
gyan vélekednek az informatikai technológiák szerepéről, jelentőségéről, an-
nak egyes területeiről, az informatikai fejlődésről, átalakulásról, és saját mun-
kahelyük digitális környezetét hogyan ítélik meg.

A kutatás módszere: kvalitatív, egyéni mélyinterjú, 3 eltérő gazdasági tevé-
kenységet folytató cég vezetőjével. Kutatásunk nem tekinthető reprezentatív-
nak, de annak eredményei jelzésértékűek lehetnek a vizsgált témára vonatko-
zóan.

A kutatást 2016. február−március hónapokban bonyolítottuk le Gyöngyö-
sön, valamint annak vonzáskörzetében.

Kutatási eredmények

•	 Az IT szektor pozíciója

Az interjúk keretében három teljesen eltérő tevékenységű cég képviselőjét kér-
deztük meg, az első cég térképezéssel, modellezéssel foglalkozik, a második 
földgáz-értékesítést végez, a harmadik vállalkozás pedig egy informatikai és 
kereskedelmi kft. 

1.ábra: Az IT szektor struktúrája az interjúalanyok szerint

Forrás: Saját kutatás, egyéni mélyinterjúk, 2016
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9Aki kimarad, az lemarad? Az IT szektor szerepe a vállalkozások életében

Az első témakörben az IT ismeretével összefüggő asszociációs kérdések sze-
repeltek, melynek alapján az 1. ábrán látható, hogy a három vezető vélemé-
nye szerint általánosságban mi tartozik az IT szektor fogalomkörébe. Az IT 
szektor egy nagyon széles palettát foglal magában, így a hardver, a szoftver, az 
ezeket kiszolgáló külső hálózatok, az infrastruktúrák, a perifériák, a szolgálta-
tó hálózatok, a kereskedelmi egységek és az ezeket támogató üzletágak mind 
idetartoznak. Ezen belül a köznapi, a mindennap használt eszközök, ilyen a 
mobil, a notebook, a GPS, az ehhez tartozó szoftverek és a különböző működ-
tető operációs rendszerek. 

•	 A digitális átalakulás megítélése

A 2. ábrán látható, hogy az interjúk során milyen kijelentések hangzottak 
el a digitális átalakulásra vonatkozóan. „Mondhatjuk úgy is, hogy kötelező 
hatása van. Egy régi mondás pont ide illik, hisz aki ebből kimarad, az lema-
rad.” Nincs mit tenni, akármennyire is szeretjük a hagyományos folyamatokat 
a cégeknél, a személyes kapcsolatot, a postaládába dobott levelet, sajnos lassan 
el kell felejtenünk. A digitális technológia hatékonysága, teljesítményében, 
logisztikában, minőségében a hagyományos fölött áll, és már szinte kötelező 
az átállás. Így ezek alapján minden vállalkozás életében megtörténik, legyen az 
mikro-, kis-, középvállalkozás vagy akár nagy multinacionális cég. 

Arról is szó volt, hogy ha nem állt át a vállalkozás például a levelezésében, 
a hálózat üzemeltetésében, a számítógép használatában, a szoftverekben, a 
kiszolgálásban, az internet használatában, akkor nagy lemaradások lehetnek 
a cég életében. „Ez a helyzet a közeljövőben még agresszívebbé fog válni.” 
Mindezek alapján a hagyományos kommunikációs eszközöknek nagyon mi-
nimális lesz a jelenléte.
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10 Bárdi-Szeberényi Rita, Tamus Antalné

 
2.ábra: Hogyan vélekednek az interjúalanyok a digitális átalakulásról 

vállalatuk életében?

Forrás: Saját kutatás, egyéni mélyinterjúk, 2016

•	 Az informatikai háttér szerepe a vállalkozások életében

A második kutatási célunk az volt, hogy megtudjuk, a vállalkozások életé-
ben milyen az informatikai háttér szerepe. Három különböző céget vizsgál-
tunk, és mind a háromnak jelentős az informatikai háttere a saját viszonyítási 
alapjukhoz képest. Nem meglepő, hogy az informatikai cég tevékenységében 
a legjelentősebb az informatika szerepe, melynek vezetője úgy fogalmazott, 
hogy „cégünknél már csak digitális eszközök vannak, egyetlen manuális dolog 
maradt: a pecsét”. A térképekkel és modellezéssel foglalkozó vállalat képviselője 
is hasonlóan vélekedett: „Szinte minden digitális már nálunk, talán egyedül a 
gumicsizma nem.” A földgázzal foglalkozó vállalat – akik nem sokkal maradtak 
le 80 százalékos informatikai háttérrel – vezetője, a következőt mondta: „Az 
egész cég területén szinte csak internet alapú rendszerek és eszközök vannak.”

,,Az informatikai irányítás a felső vezetés és az igazgatótanács felelőssége, és 
az informatikai irányítás lefedi azokat a területeket – a vezetést, a szervezeti 
struktúrát és folyamatokat –, amelyek biztosítják, hogy a vállalat informatikai 
szolgáltatásai hozzájáruljanak a szervezet stratégiáinak és célkitűzéseinek fenn-
tartásához és kiterjesztéséhez.” (Nyíry, 2007, 9. o.)
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11Aki kimarad, az lemarad? Az IT szektor szerepe a vállalkozások életében

•	 Az informatikai fejlesztések kérdése

A térképek készítésével foglalkozó cég irodavezetője úgy fogalmazott, hogy 
szükséges, hogy mindig a legfrissebb informatikai háttérrel rendelkezzenek, 
mivel lényeges, hogy a 3D-s felvételeiket akár online otthon is meg lehes-
sen tekinteni. Olyan 3D-s lézerszkennert használnak, amelyen nincs gomb, 
és okostelefonnal összekapcsolódva iOS és Android rendszeren működik. „Ez 
egy 2016-os modell, amit bármelyik okostelefon tud üzemeltetni, ehhez pedig em-
ber és eszköz kell, hogy értsen hozzá és tudja kezelni.” 

A földgázzal foglalkozó vállalatnál megfigyelhető, hogy teljesen más irány-
ból közelítik meg a dolgokat, de a saját integrált irányítású rendszerükhöz 
nekik is szükségük van a folyamatos fejlesztésre, ezen kívül minden egyes kol-
légánál jelen van egy PDA nevezetű GPS alapú készülék, mely egy érintőké-
pernyős készülék, azon készülnek el a munkák. 

Az informatikai cégnél fejlesztések, integrált folyamatok, kereskedelem 
és szerviz folyik. Ez a kereskedelem összefonódik egy fejlesztési részleggel, a 
nyilvántartás, a készletnyilvántartástól a számlakészítésig, az online kasszáig 
mind egy komplett egységet alkot, és ezek részelemeit folyamatosan fejlesztik. 
Ezekhez az IT eszközökhöz, melyet a vállalkozások használnak, szükség van 
az állandó fejlesztésekre, hiszen ezek folyamatosan változnak és újulnak, ezért 
kénytelenek tartani a tempót. Ahogy az egyik vezető fogalmazott: ,,aki ebből 
kimarad, az lemarad”.  

3. ábra: Az egyes cégek hogyan viszonyulnak a fejlesztésekhez az IT területén?

Forrás: Saját kutatás, egyéni mélyinterjúk, 2016
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12 Bárdi-Szeberényi Rita, Tamus Antalné

•	 Szoftverhasználat

A fejlesztésekhez hozzátartoznak a megfelelő szoftverek és az ahhoz csatlakozó 
programok. Arra, hogy milyen szoftvereket használnak, igazán jó válasz nincs, 
hiszen ez egy nagyon tág fogalom. Nem lehet pontosan nevesíteni, mert ha 
valaki használ egy programcsomagot, például a Microsoft Office csomagját, 
abba legalább 200-300 féle alap szoftver van beleintegrálva, aminek elegen-
dőnek kell lennie, hogy kiszolgáljon egy működő céget, és ehhez még meg 
kell választani a pluszszolgáltatásokat. Ezt a kérdést inkább azért tettük fel, 
hogy megtudjuk, hogy a mindennapi használatban milyen és mennyi hasonló 
szoftver található a különböző cégek gyakorlatában.

4. ábra: A három cég milyen szoftvereket alkalmaz a mindennapi használat során, 
azonosságok, illetve eltérések

Forrás: Saját kutatás, egyéni mélyinterjúk, 2016

A 4. ábrán látható, hogy ugyan eltérő a munkahelyi háttér, mégis a nagyszámú 
szoftver közül nagyon sok hasonlót soroltak fel, melyet a mindennapok során 
használnak. Így jól láthatóak az azonosságok, tekintettel arra, hogy vannak 
programcsomagok melyet a vállalatok megvásárolhatnak, és az abban meglévő 
programokat használják. Bárt több száz program található egy csomagban, 
megvannak az alapvetők, mint a levelezőprogramok, a böngészők, a Micro-
soft Excel, a Microsoft Word, a Microsoft PowerPoint, amelyeket gyakrabban 
használnak.
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13Aki kimarad, az lemarad? Az IT szektor szerepe a vállalkozások életében

A szoftvergazdálkodás naprakész rendszere segít a jó döntéshozásban, a 
megfelelő beruházás kiválasztásában. Továbbá ennek segítségével könnyebb 
eldönteni, hogy a vállalat mely részének van valójában szüksége szoftverfris-
sítésre vagy új verziójú programokra. Az informatika a gazdaság egyik leg-
erősebb iparága, így a megfelelő szoftver a fejlődést és a növekedést is segíti 
(Mészáros, 2014).  

•	 A felhőszolgáltatások megítélése

A felhőszolgáltatás esetében megoszlottak a vélemények, volt, aki igazán jó 
dolognak és kötelezőnek tartotta, míg mások nem tartják biztonságosnak.

1. táblázat: A felhőszolgáltatásokról alkotott vélemények

Forrás: Saját kutatás, egyéni mélyinterjúk, 2016

A 1. táblázatban lila színnel jeleztük a negatívnak mondható véleményt és 
azokat a cégeket, akik nem használják ezt a szolgáltatást. Azok a gondolatok, 
kifejezések, melyet említettek, „hogy nekik fontos az adattárolás esetében, hogy 
bizalmas, titkos, ne vesszenek el” mindenképpen arra utalnak, hogy nem tartják 
elég megbízhatónak, biztonságosnak ezeket a rendszereket. Ami azért is érde-
kes, mert mind a ketten elmondták, hogy van saját rendszerük, amit el lehet 
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érni interneten keresztül, ami viszont ugyanolyan veszéllyel jár, mint bármi-
lyen más felhőszolgáltatás, ugyanakkor az informatikai cég vezetője az ellen-
kező álláspontot képviseli. Az informatikai céget zölddel jelöltük, ő pozitívan 
reagált rá, ami nem lehet véletlen, feltehetőleg több információval rendelkezik 
a felhő alapú rendszerekről és azok biztonságáról. Mert míg az első két cég 
nem használ ilyen rendszereket, addig a harmadik cég többfélét is megem-
lített, melyek a következők voltak: Google Drive, Dropbox, ICloud. A cég 
vezetője úgy nyilatkozott, hogy „muszáj a felhő felé nyúlni mert egyre nagyobb a 
jelentősége, és olyan biztonságot nyújt, amit más nem tud megadni”. 

A kórokozók, vírusok mindenhova be akarnak férkőzni, és az ilyen nagy 
rendszereknél még nagyobb az odafigyelés, hiszen itt nem pár ezer vagy tízezer 
fájlról és adatról beszélünk, hanem sokkal, de sokkal több, szinte felfoghatat-
lan mennyiségről. Így a biztonság igazán fontos, valószínűleg a vállalkozások 
többsége nincs eléggé megbizonyosodva arról, hogy milyen is a felhőszolgál-
tatás és annak háttere. 

Az, hogy mennyire komoly rendszerről van szó, már egy jó ok lehet arra, 
hogy a későbbiekben többet tájékozódjanak erre a területre vonatkozóan, il-
letve ezen a téren is fontos a képzés és a továbbképzés. Hiszen a cégek úgy 
nyilatkoztak, hogy fontos számukra a digitális átalakulás, és hogy e közben 
figyelni kell a fejlődésre, hogy vele együtt tudjanak haladni. A konkurencia ál-
landó jelenléte az, ami már megvan, és ennek fényében, ha a versenyben nem 
akarunk lemaradni, változtatni kell a saját informatikai profilt, tevékenységet.

•	 Az alkalmazottak informatikai jártassága

Minden vállalatnak van valamilyen elvárása az alkalmazottai felé, az in-
formatikai technológiákat illetően is. Számos elvárásuk lehet, ami függ attól, 
hogy ki, mit, hol és milyen beosztásban dolgozik, az alapvető feladatokat mi-
nimálisan ismernie kell mindenkinek. 

A képzett munkaerő hiánya már most is látszik, és itt igazán hosszútávú 
trendről van szó. A jövőben az alacsony szakértelmet igénylő munkahelyek 
száma folyamatosan csökkeni fog. A technológiai fejlődés munkahelyi hatása 
pedig egyértelműen pozitívnak ígérkezik. (Pálmai, 2015)

Az 5. ábrán megfigyelhető, hogyan fogalmazták meg a vezetők azt, hogy 
milyen elvárásaik vannak munkavállalóikkal szemben.

A fejlődéshez és az új technológiához mindenképpen hozzácsatolható az 
új generáció, általánosságban véve a fiatalok jobban értenek az új technológi-
ákhoz, de mindig vannak kivételek. Sok esetben az idősebb korosztályban is 
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vannak olyanok, akik hasonlóképpen a fiatalokhoz vágynak arra, hogy többet 
tudjanak, és megismerjék az újabb fejlesztéseket. A következő kérdésünk volt, 
hogy a cégvezetők kit alkalmaznának inkább, az új generációt vagy az idősebb 
korosztályt, és milyen szempontokat vesznek figyelembe. Összességében pozi-
tívan fogadják az új generációt, de nem ítélik el az idősebbeket sem, általános-
ságban olyan jellemzőket fogalmaztak meg, amelyek kortalanok és nemtele-
nek a munkavállalót illetően. A fejlődésre, a képzésre való nyitottsághoz nem 
kell fiatalnak lenni, hanem hozzáállás kérdése inkább. Bár a 18−39 évesekre 
jellemzőbb a fejlődés iránti vágy, mégis a vezető pozícióban dolgozók minden 
alkalmazottjuktól egyaránt elvárják, hogy fejlődjenek.

5. ábra: Milyen informatikai háttért várnak el a vezetők az alkalmazottaktól?

Forrás: Saját kutatás, egyéni mélyinterjúk, 2016

„Manapság képzés nélkül nehéz lenne fejlődni a technológiában, de a tréning 
nemcsak annyit foglal magában, hogy beülünk a padba és tanulunk, hanem azt 
is, hogy önmagukat képzik az emberek. Ilyen lehet az is, ha magától tudakozódik 
akár könyvek olvasásával vagy az interneten való kutatással.” Mind a három cég-
vezető szerint lényeges az, hogy fejlődés történjen az alkalmazottaknál, ugyan-
akkor nem mindegyik vállalkozásnál valósul ez meg a gyakorlatban. 

A második cég úgy fogalmazott, azért nincs náluk fiatal, mert ebben a szak-
mában az elmúlt 8-10 évben nem is volt képzés. Öregszik a munkavállalói 
gárda, mind a fizikai, mind a szellemi állományban egyaránt. Ha nem tesz va-
lamit a közeljövőben a vállalkozásuk, akkor 15-20 év múlva gondban lesznek 
a szolgáltatásokkal. Ők szeretnének ezek változtatni, de ez a központ döntése, 
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és amíg az nem hozza meg ezt a döntést, addig nem lesz változás. 
Az első cég esetében nem kimondottan egy mindenki számára elegendő és 

rendszeres tréningről beszélünk, hanem úgy fogalmazta meg az interjúalany, 
hogy összeülnek az asztalhoz, és ő mint az irodai részlegük vezetője tart egy 
kiscsoportos foglalkozást. Viszont annak nem látná értelmét, hogy „összecsődít 
mindenkit és egyformát tanul mindenki”. Náluk ez nem lehetséges. 

A harmadik vállalat esetében, mely egy informatikával foglalkozó cég, kép-
viselőjük szerint annyi képzés nincs is, amennyire szükség lenne. Annyira 
gyors a technológiai váltás, hogy ha valaki nem próbál kicsit szelektálni és 
irányt keresni, akkor el fog veszni. „El fog veszni ebben a folyamatban, mert 
képtelenség ennek a szektornak minden egyes részletében toppon lenni. Nincs ilyen 
lehetőségünk, egy-egy szegmensét tudjuk jól kezelni, megérteni, annak változásait 
nyomon követni, és ebben tudunk versenyképesek lenni.” Viszont nem is szeret-
nék minden szegmensét megérteni és tudni, de naprakészek mindenből, és 
emellett vannak területek, melyben kifejezetten élen járnak. 

Az informatikai szektor olyan tempóban változik és fejlődik napi szinten, 
hogy bár az ügyvezetőnek feladata az is, hogy tájékoztatást nyújtson a cég al-
kalmazottai felé, hogy milyen képzésekben lenne jó részt venni, de a tanfolya-
mok szervezettsége annak 2-3 órás időtartama miatt nem tud olyan intenzív 
anyagot átadni most már, mint amire szükség lenne. Mivel az online elérés 
palettája nagyon nagy az információszerzés terén, ezt többen előtérbe is helye-
zik azért, mert ilyen módon könnyebb naprakésznek lenni. 

•	 Az internet és az online marketing a vállalatok életében

Harmadik kutatási célunk az volt, hogy megvizsgáljuk a vállalatok, vállal-
kozások életében mennyire jelentős az internet és az online marketing szerepe. 
Elsőként az internet fontosságáról kérdeztük meg a vezetőket, hogy ők mire és 
milyen rendszerességgel használják az internetet.

Az internet napjaink mindennapos eleme lett, nemcsak a háztartásokban, 
hanem a vállalatok életében is. A térképekkel és modellezéssel foglalkozó cég 
napi szinten használja a Google kereső segítségét. A földgázzal foglalkozó vál-
lalat üzemvezetője úgy nyilatkozott, hogy az internetnek egy „butított válto-
zata” mindenkinél megtalálható, vagyis az intranet minden dolgozó számára 
elérhető. A harmadik cégnél minden órában és percben jelen van az internet, 
ami egy informatikai cég esetében nem meglepő, egy ilyen vállalkozásnál az 
internet folyamatos jelenléte nélkülözhetetlen ma már. Elmesélte az interjú-
alany, hogy egyik nap leállt a teljes szolgáltatása az internetnek, és akkor úgy 

Acta Carolus Robertus.indd   16 2017. 06. 16.   9:19:28



17Aki kimarad, az lemarad? Az IT szektor szerepe a vállalkozások életében

érezték magukat, hogy gúzsba kötötték őket, és egy széken ülve nem tudnak 
megmozdulni. „Érezhető, hogy most már, hogy ez minden perc szolgáltatásává 
vált, kezd a lélegzetvétel funkcióhoz hasonlítani, mert olyan mértékű a függőség, 
hogy ha nem tudnak hozzájutni, akkor maga a munkavégzés sérül meg.” Egy 
ilyen vállalkozás az interneten végzi a rendelések elküldését, fogadását, a leve-
lezéseket, az utalásokat és gyakorlatilag minden tevékenységet. Az interjúkban 
elhangzott vélemények alapján elmondható, hogy egy vállalat internet nélkül 
szinte halott. 

•	 Az online marketing, marketingkommunikáció

Az online marketingnek számos eszköze van, minden cégnél más az ilyen 
jellegű alkalmazás, lehetnek bizonyos részei, melyek erőteljesebben jelen van-
nak, ezzel ellentétben olyanok is melyek kevésbé vagy egyáltalán nem jellem-
zőek a vállalkozásra. 

A digitális környezetre jellemző a kapcsolattartás és az interaktivitás, azaz a 
felhasználók azonnal visszajelzést tudnak adni. Az internet világában a vásár-
lók is részt vesznek az információk kialakításában, tartalmakat hoznak létre, és 
egyszerre több irányba osztják meg (Horváth−Bauer, 2013).

Napjainkban az, hogy egy cég saját weboldallal rendelkezik, kezd minden-
napossá válni, és szinte már kötelező jellege van. Bár Magyarországon még 
sok, főleg a mikro- és a kisvállalkozások esetében előfordul, hogy nincs saját 
weboldaluk, de többnyire szeretnének. 

A már említett három különböző cég esetében is feltettük a kérdést, hogy 
rendelkeznek-e saját weboldallal, és a válasz egyértelműen mind a három vál-
lalat esetében igen volt. 

Több kérdés is elhangzott a saját honlapokkal kapcsolatban, erre vonatko-
zóan mindhárman azt mondták, hogy nemcsak, hogy van saját weboldaluk, 
hanem több is van. Általában van egy fő honlapjuk, és mellé még társítanak 
több kisebbet, vagy olyanokat, melyek csak egy bizonyos részéről szólnak a 
vállalkozásunknak, nem kompletten a teljes tevékenységről. Arra vonatkozó-
an, hogy mennyire könnyű vagy nehéz elkészíteni egy saját internetes oldalt, 
többségében nem is tudtak nyilatkozni, mert azt mondták, külsős cég csinálja, 
és nem a saját embereik. 

Az első cégre jellemző az, hogy sok weboldaluk van, melyek közül van pub-
likus, és van olyan, ami zárt. Ugyanakkor nem nézik azt, hogy nőtt-e az ér-
deklődés. 
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A második cégnél egyre nagyobb teret kap az internet, és így a weboldalon 
keresztül tartják a vevőkkel a kapcsolatot, van egy fő oldal, és van több mel-
lékoldaluk. 

A harmadik vállalat életében igen jelentős a weboldal, azért is, mert ez egy 
kisebb vállalkozás, és számára fontos az e-kereskedelem, az oldalain keresztül 
folytatja az értékesítést és a marketingtevékenységet. Mivel lehet különböző 
számlálókat tenni egy oldalra, így ők is látják ezen keresztül, hogy mennyi az 
érdeklődő, de legfőbb információjuk az internetes vásárlások növekedése. 

A honlapnak vonzónak és a célcsoport igényeinek megfelelőnek kell lennie, 
mert az internetes reklám célja, hogy az internetezőket odacsalogassa. A hon-
lapokkal kapcsolatban nagyon fontos megemlíteni a honlap- vagy keresőopti-
malizálás fogalmakat, mivel a cégek rengeteg pénzt költenek arra, hogy ha egy 
böngészőben valaki rákeres a cég nevére, akkor az az elsők között jelenjen meg 
(Fazekas−Harsányi, 2011).

A harmadik cég vezetője kifejtette azt, hogy milyen gondok merülhetnek fel 
egy weboldal létrehozásában. Gondokból lehet több is, a profil kialakításában 
működő csapat, szoftverfejlesztő cég és a saját igények megvalósulásával lehet-
nek problémák. Lehet probléma a háttérszolgáltatásokkal, a kiválasztással, a 
menedzseléssel és a megjelenéssel is. „Ez mind rengeteg eszement probléma. Ami 
a kezdet kezdetén, mikor eszébe jut, hogy akkor szeretne egy weboldalt, és amikor 
már foglalkozik vele, akkor kétségek között őrlődhet, hogy akkor ez hogyan is fog 
működni. Ezért már mi is többször cseréltünk csapatokat, akik fejlesztik az olda-
lunkat. Ez folyamatban van most is.” Megállapítható, hogy egy saját weboldal 
létrehozása egyáltalán nem könnyű, a kedv és az akarat ott lehet, de ehhez idő 
és energia kell, hogy egy jó és használható weboldal jöjjön létre. „Mindenkin 
magán áll, hogy milyen oldalt hoz létre, és a cégvezetőnek tudnia kell, hogy mi a 
korszerű igény, és azok iránt nyitottnak kell lennie, ezt az információt meg kell 
szereznie.” Figyelni kell a nagy cégeknél lévő weboldalakat. Nem mindegy, 
hogy egy zárt csoportnak nyújt információt, vagy inkább egy nyitott, minden-
ki számára kedvelt és elérhető oldalt szeretnének létrehozni. Érezhető, hogy 
nagy a különbség, és az igények is mások ilyenkor. 

•	 A közösségi média szerepe

Az online marketingkommunikáció egyik legjelentősebb eszköze a modern 
kor közösségi médiája. Az új generáció szinte létezni se tudna ezek nélkül a 
portálok nélkül, bár már lassan az idősebb korosztály sem, ezeken a felüle-
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teken olyan nagyszámú ember található meg, hogy szinte nélkülözhetetlen 
a jelenlét napjainkban. A régi kisebb közösségeket beolvasztották magukba 
a nagyok, a nagyok pedig már nyújtják azokat a szolgáltatásokat, melyeket 
a cégeknek is használni kell napjainkban. A megkérdezett interjúalanyokat 
illetően három különböző válasz és reakció figyelhető meg a közösségi média 
használatára vonatkozóan vállalatuk életében. 

6. ábra: A közösségi média szerepe a vállalkozások életében

Forrás: Saját kutatás, egyéni mélyinterjúk, 2016

A háromból két vállalkozás használja a közösségi médiát arra, hogy megmu-
tassa, mit csinál, milyen tevékenységet folytat, de a mértékek mások, ez figyel-
hető meg a 6. ábrán. A második cég kijelentette, hogy ők ilyen oldalakat nem 
használnak. Az első cég használ közösségi oldalt, és jelen vannak a Faceboo-
kon, mert van lelkes műszerfelelős tesztelőjük, aki minden olyan információt 
szokott publikálni, amely érdekelheti a közösségi média szereplőit, ezek bárki 
számára elérhetőek. Azonban nekik a közösségi média nem fontos, mert nem 
a Facebook-közösség az a célcsoport, aki potenciális megrendelőjük lehet. 

Ezzel szemben a harmadik cég úgy vélekedik, hogy szükségessé vált ezeken 
a felületeken jelen lenni, olyan nagyszámú közösség használja, hogy nélkülöz-
hetetlen. Állandó fejlesztésre van szükség, és ilyenkor megnő a saját weboldal 
nézettsége a közösségi média oldalán. „Megfigyelhetjük, hogy egy-egy megjelenő 
terméknél, ha megfelelően van elkészítve, óriási számokat, látogatottsági számo-
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kat produkál egy-egy ilyen bejegyzés.” Különböző statisztikák igazolják, hogy 
milyen erőteljes jelenléttel bír ma már a közösségi médiában megjelenő rek-
lám, hír, információ. Az informatikai cég nagy figyelmet fordít arra, hogy 
ott legyen a Facebook-on mert számukra ez igen jelentős reklámhordozó, de 
használják a Google+ szolgáltatást, a LinkedIn oldalt és az Instagramot is. Ők 
tervezik. hogy további lépéseket tesznek az online marketing fejlesztése terüle-
tén, mert úgy érzik, hogy nagy szükség van rá, sok potenciális vevőt el tudnak 
vele érni és ezzel együtt naprakész információkkal ellátni. 

•	 Az elektronikus kereskedelem

Statisztikai adatok igazolják, hogy rendkívül dinamikusan nő az elektroni-
kus kereskedelem részaránya a hagyományos értékesítési formával szemben. 
Az interjúalanyoknak feltettük a kérdést arra vonatkozóan, hogy szerintük 
milyen pozitív és milyen negatív oldalai vannak az interneten folytatott keres-
kedelemnek. 

7. ábra: Pozitív és negatív vélemények az e-kereskedelemről

Forrás: Saját kutatás, egyéni mélyinterjúk, 2016
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A 7. ábra megmutatja, hogy bár sok pozitívum figyelhető meg a válaszokban, 
hiszen mind a három cég használja az elektronikus vásárlást, ezzel szemben a 
negatív oldalon igen komoly tényezőket soroltak fel, ilyen jelentős probléma 
a visszaélés vagy az, hogy tönkretesz más működő folyamatokat, cégeket. Nem 
mondhatjuk azt, hogy az interneten való kereskedelem mindig biztonságos, 
vagy azt, hogy mindig az a legjobb megoldás, de mindenképpen gyorsabb, és 
időt takaríthatunk meg vele, ami azért lényeges szempont, mert a vállalatok 
életében is az idő pénz, és ezért veszik igénybe az internetes szolgáltatásokat. 

Az interjúk alapján összességében elmondható, hogy bár kis ország va-
gyunk, de az IT szektor jelenléte jelentős a vállalatok életében. Bár ennek 
a részaránya vállalkozásonként eltérő lehet, függ ez nagyságtól és attól is, 
hogy ki milyen szolgáltatást nyújt, illetve milyen terméket árusít. Mind-
egyik vállalati vezető úgy nyilatkozott, hogy cégüknél jelentős és egy-
re jelentősebb lesz az informatikai technológiák jelenléte, és ezzel tarta-
ni kell a lépést, mert ha nem, az a vállalat fennmaradását kockáztatná. 

Következtetések

A vállalkozások pozícióját vizsgálva egyértelművé vált, hogy minden területen 
szükség van a legfrissebb, legaktuálisabb informatikai háttérre, technológiára, 
mivel ezek folyamatosan változnak, frissülnek, korszerűsödnek.

Lényeges lenne, hogy a felső szintű vezetők nyitottabbak legyenek az új 
technológiák alkalmazásaának irányába, szemléletváltásra van szükség.

Egyre inkább magasan képzett munkaerő-kínálatra lesz szükség, a képzett 
munkaerő hiánya már most is látható a vizsgált területen. Folyamatos, per-
manens képzéseket, továbbképzéseket kell biztosítani a vállalatok gyakorla-
tában. Gyakorlatiasabb képzésre lenne szükség már az általános iskolákban, 
illetve a középiskolákban, emellett magas szintű felsőoktatási képzésre is szük-
ség van a vállalati hatékonyság növelése érdekében.

Az interjúalanyok nem tartják kellően biztonságosnak a felhőszolgáltatá-
sokat ahhoz, hogy a mindennapok során használják, a vállalkozásoknak je-
lentősebb mértékben kellene alkalmazniuk ezen szolgáltatásokat, tekintettel 
annak hatékonyságára, és ezzel egyidejűleg meg kellene teremteniük az ahhoz 
szükséges biztonsági feltételeket.

Acta Carolus Robertus.indd   21 2017. 06. 16.   9:19:29



22 Bárdi-Szeberényi Rita, Tamus Antalné

A vállalkozások tevékenységének hatékonysága azáltal is növelhető lenne, 
ha kellő figyelmet fordítanának a költségtakarékos online marketingeszközök 
használatára és kiemelten saját holnapjuk formálására, fejlesztésére. Kutatási 
eredményeink alapján megállapítható, hogy az online marketing egyes eleme-
it hatékonyan használják a cégek, jól érzékelhető az érdeklődés növekedése.

Összességében megállapítható, hogy az informatika, a digitális eszközök, 
technológiák robbanásszerű, rohamléptékű fejlődésen mennek keresztül, és 
ugyanakkor különböző kutatások szerint „összefüggés van a vállalati teljesít-
mény és az informatikai funkció fejlettsége között” (Drótos Gy., 2012). Ez 
az összefüggés, valamint szekunder és primer kutatási eredményeink is arra 
utalnak, hogy az informatikai funkciók fejlődése növelheti a vállalat eredmé-
nyességét, az a vállalkozás, amelyik lemarad ebben az intenzív versenyben, az 
kimarad a gazdasági fejlődés lehetőségéből.
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